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1887, XIX. évfolyam. 216. szám, Szombat, november 5.
Klrtfizetési arak : 

Helyben és postán küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr. 
Kel évre .... 5 „ — „
Negyed évre . * * 2 „ 50 „

Egye» szám S kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagv-hntvan- 
uteza.1564. szám, buaóezky 
hál. — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TELEGDl K. LAJOS és ifj. 
OS AT H Y KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A- debreczeni és vidéki »füg’g’etlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a 1 e g- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 39 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 56 krajcár.

„Nyíltér“ ben megjlen6 kösle- 
mény minden petit »era 36 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KÜTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZIGHBR 
MAN H. köev. irodájában U. 
Név nélkül vagy bérmentetleoül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viaaza nem 
adatnak.

A kaposvári választás.
(K. B) Tegnap, & délelőtti órákban 

azon távirat érkezett szerkesztőségünkből, 
hogy a képviselőkig 3 dik bíráló bizott­
sága gr. Széchenyi Pál minisztert, mint a 
kaposvári kerület megválasztott képviselő­
jét, végleg igazoltnak jelentette ki.

Daczára annak, hogy gyanítottuk e 
kérdésnek ilyformán való eldőlését, meg­
döbbentett bennünket e távirat s azon re­
ményivel kecsegtettük magánkat, hogy ta­
lán a távirat tartalma nem is igaz, — de 
a tegnap d. n. érkezett fővárosi lapok iga­
zolták a megdöbbentő hirt.

Sok czifra dolog történik napjaink­
ban, melyek felett megbotránkozik a köz­
vélemény, de a felgerjedós lassanként le- 
csilapul, — de mind e botrányok között 
talán legkínosabb a legutóbbi, mert tör­
vénysértést szentesi tettek 'azok, kiknek fel­
adata a törvényhozás, igazságtalanságot 
igazoltak azok, kiknek feladata lenne az 
igazság bátor vódelmezése.

így rombolják nálunk a parlamen- 
tárizmusnak a nélkül is hanyatló tekinté­
lyét !

A kaposvári kerületben — melynek 
vitás választását több Ízben ismertettük la­
punkban — gr. Széchenyi Pál miniszter 
és a függetlenségi Körmendy Sándor ál­
lottak egymással szemben.

Midőn a kormánypárt látta, hogy nem 
boldogul s hogy a kegyelmes miniszter 
minden erőfeszítés daezára el fog bukni, 
azon törvénysértést követte el, hogy meg­
hamisította a szavazási lajstromot, a Kör­
mendy szavazói közül többeket a Széchényi 
javára Írván. (Ezt megcselekedték a nyá­
ron H.-Szoboszlón is, midőn a Györy Elek 
mike-pércsi választóit a Nagy Jenő rova­
tába csempészték !)

A függetlenségi párt, melyet ily csú­
ful kijátszottak, természetesen kérvényezett 
e választás ellen, azt hívén, hogy vau még 
igazság, mely a törvénysértést orvosolni 
lógja.

Tévedett.
A botrány még tetóződött a hírhedt 

somogyi levél által, melyben Tallián fő­
ispán arra kérte a belügyminisztert, hogy 
minden befolyásával hasson oda, hogy a 
kaposvári választás igazoltassák. E levél­
ben foglalt tények is mindent mutatnak, 
csak azt nem, hogy a kapoivári választás 
csakugyan tiszta.

A vizsgálat folyamát az egész ország 
— sőt még a müveit külföld is — nagy 
érdeklődéssel kísérte s bátran hihette a 
közönség, hogy a nyilvános bizonylatok 
egész serege mellett a biráló-bizottságban

A „MBMCZSH- TÁSKÁJA.

Szép halál.
(E. Kovács Gyulától.)

Csak egy hűvös kurta éjjel,
S im egy erdő hullott széjjel, 
Tegnap fénybe fürdött még fenn,
És ma nincs fenn egy levél sem, 
Az én tájam sátra, lombja 
Leomolva egy halomba.

Régi kép ; de úgy fáj látni,
Úgy szorongat: vájjon hát mi ? . , 
S mintha már is éjbe vesznék, 
Jönnek a bús régi eszmék.
Pedig e gyors elmúlásban 
Fönséges szép tanúság van.

Ni! Ott egy lomb még fenn ágán, 
De mi öröm van az árván ?
Csak vonaglik, teng-leng sáppad, 
Rimánkodik a halálnak :
Még egy órát, még eg. perczet!
S végre is csak holttá reszket. . .

Ez nem ; ezt nem látta ember 
Halálkinnal, gyötrelemmel.

lesz annyi igazságérzet, hogy e választást 
meg fogja semmisíteni.

Bizonyítványok pedig voltak bőven, 
— egész sor tanú van megnevezve és 
egész sor nyilatkozat becsatolva, mely a 
vesztegetést, etetóst-itatást és visszaélése 
két, sőt választási vétségeket igazolná. Ki 
van mutatva, hogy a szavazó-lajstromok­
ban hamisítások fordulnak elő.

A mandátumhoz csatolt lajstromban 
a szennai függetlenségi választók kija­
vítás utján Széchenyire vannak Írva, 
hogy többsége kikerüljön. A somogyi 
levéltárban fekvő példányon a taszáriak 
és szennaiak helyesen Körmendyre van­
nak irva, a kinek ott többsége van. 
Igen, de ott meg a végeredmény van 
világosan, az összegezésnek ellentmondó 
módon meghamisítva. Hogy mi van a 
belügyminiszteri lajstromban, az titok. 
De hogy valami nagy hiba van ott is, 
azt már abból is látni, hogy a bíráló 
bizottság még csak meg sem akarta 
tekinteni azt a példányt.

Ennyi bizonyíték daczára a 3-ik 
biráló-bizottság csütörtökön este kimond­
ta a megbotránkoztató ítéletet, melynek 
hosszú indokolása arra van szánva, hogy 
a főkérdéstől elterelje a figyelmet, de 
bárhogy csűrjék csavarják is a dolgot, 
a hollót fehérre nem moshatják, Széche­
nyi megválasztatását a közvélemény előtt 
nem igazolhatják.

Ezen ítélet is bebizonyította, hogy 
a képviselőház bíráló bizottságainál 
hiába keresünk igazságot, bebizonyította, 
hogy a bíráló bizottságok nem veszik 
komolyan a választás ellen beadott kér­
vényeket, hanem elintézik azt pártszem­
pont szerint. Be van bizonyítva, hogy 
egy miniszter megválasztásának érdeké­
ben minden törvénytelenséget el lehet 
követni, a törvény-sértők nem bűnhőd­
nek, a jogaikban csorbát szenvedők nem 
nyernek elégtételt.

Szép tisztelete az igazságnak ! Eöt­
vös Károly és Horánszky, a bíráló­
bizottság ellenzéki tagjai, k ü 1 ö n-v é- 
1 e m é n y t jelentettek ugyan be, de ez 
előreláthatólag mit sem fog változtatni 
az ítéleten.

Az egész ügyből legnagyobb tanú­
ság képen azt vonhatjuk le, hogy a 
vitás választások elbírálását vegyük ki 
e képviselőház kezéből (mely már több 
esetben hozott botrányos ítéletet) s bíz­
zuk azt valamely független bíróságra, 
mely pártszempont nélkül döntse el, 
hogy kinek van és kinek nincs helye a 
nemzet-tanácsban !

Ez csak eltűnt; volt, nincs. Itt-ott ! 
Csak leperdült, csak lesiklott!
Nem remegett sárgán sírva, 
Ragyogásból esett sírba.

El amazzal a bús rajzzal,
Az lever, ez főimagasztal.
E mosolygó friss halomiul 
Derült lelkem égre fordul,
S büszke, bátor vágygyal kéri :
Ég, ily véget adj majd néki !

Borforráskor.
A poharak már tánczolva keresték s 

nem találták meg egymást a levegőben mi­
kor a két ur koczintani akart. Néha-néha 
ki is locscsant a gránát-vörös ital a sávolyos 
fehér abroszra, a házi asszony, egy össze 
szorított ajkú, beteges, félénkképü kis nő, 
kárvallott szemet vetett a vörhenyes foltokra, 
aztán ijedten nézett a vastagabbik ur dagadt, 
parázsszinü arczára, hogy vájjon az nem 
vette-e észre az ö gazdasszonyi aggodalmát.

Dehogy vette. Kospál ur csak akkor 
sandított a felesége felé, mikor kiürültek a 
poharak.

— Tölts, asszony.
Abban a hirtelen készségben, melylyel

= Országgyűlés. A képviselőház tegnapi 
ülésén, bár rövid volt, egész sora a jelenté­
sek és előterjesztéseknek lön bemutatva El­
nök ugyanis Polonyi, Udvardi és Tulok meg 
bizó levelét mutatá be; Fabiny miniszter az 
Uruguay-val kötött szerződésről, Baross mi­
niszter a határőrvidéki vasutakról szóló tör­
vény módosítása iránti törvényjavaslatot s 
azonkívül a postatakarékpénztárról s a köz­
lekedési minisz erium alatti üzletágakról szóló 
jelentést terjesztett be. Az igazolási bizottság 
részéről jelentetett, hogy Szúnyog Szabolcs 
végleg igazolt képviselőnek mondatott ki; gr. 
Károlyi Gábor megbízó levele pedig a ház­
szab. 12. §. C) pontja alá soroltatott. A ház 
elnöke pedig e megbízó levelet a kérvénynyel 
együtt a III. bíráló bizottságnak sorsolta ki. 
A VI. és VII. bíráló bizottságok jelentései 
alapján Hoitsy, Komjáthy és gr. Lázár Jenő 
végleg igazoltaknak jelentettek ki; Komjáthy 
pedig felszólittatik, nyilatkozzék, két megbízó 
levele közül, melyiket tartja meg Végül Zsig­
mondy Vilmos bemutatá a pénzügyi bizottság 
jelentését a dohányjövedéki törvények módo­
sításáról szóló törvényjavaslat tárgyában. — 
Ezzel az ülés véget ért.

— Képviselőválasztás csütörtökön három 
kerületben volt. A pozsonyi első kerület­
ben, hol a pártonkivüli Szilágyi Dezső és a 
szabadelvű párti Molecz Dániel álltak szem­
ben, erős volt a küzdelem. A szavazatok jó 
ideig majdnem egyformán szaporodtak mindkét 
részen, délután azonban a Szilágyi-párt mind­
inkább előnybe jutott. Az eredmény az lett, 
hogy Szilágyi Dezső 456 szavazattal 340 
ellenében, tehát 116 szavazat többségével meg­
választatott. — A bánátkomlósi kerü­
letben Beniczky Ferencz belügyi államtitkár­
ral szemben az ellenzéki Rónay Alajos lépett 
fel, Beniczky Ferencz államtitkárt választot­
ták meg : 1247 szavazattal 150 ellenében. — 
A magyar-i géni kerületben a szabadelvű 
párti báró Kemény Géza és Rosenberg Gyula 
fővárosi ügyvéd voltak a jelöltek. B K e- 
m é n y Géza győzött 320 szavazattal a Rosen- 
bergre esett 56 szavazat ellenében.

— A pénzügyminisztériumban — mint a 
Pester Korr, jelenti, — ez idő szerint külö­
nösen serény munkásságot fejtenek ki. — A 
regálék megváltására vonatkozólag már a leg­
közelebbi napokban értekezletek fognak tar­
tatni a pénzügyminisztériumban, a belügymi­
nisztérium illetékes szakhivatainokaival s igy 
az illető előterjesztések elkészítése már rövid 
idő alatt meg fog történni. Bankintézetek 
közreműködésére egyelőre nem reflektálnak. A 
dohányjövedéket illetőleg az előmunkálatok a 
legterjedelmesebb módon megtétettek annyira, 
hogy az illető törvény szentesítése után ha­
ladéktalanul hozzá lehet fogni a nagy ter­
jedelmű foganatositási utasítások szétküldő 
zéséhez "

= Trefort mi iszter legújabb intézke 
déseihez (a védekezés a filloxera ellen s az 
egyházi szövészet meghonosítása) a Nemzet 
némi felvilágosítással szolgál. A miniszter a 
tanfelügyelőket, az egyházi méltóságokat s az 
alapítványi főtiszteket egyaránt figyelmezteti a 
filloxera elleni védekezésre a báttaszéki, 
Somlyói és jenői alapítványi birtokon pedig 
tetemesb területet ültetett be a filloxerának 
ellen tálló szőlőfajokkal Az egyházi szövészet 
felkarolása pedig annál inkább figyelmet ér

a nő sietett a kurtán adott parancsot telje­
síteni, a jól dresszirozott rabnő tökéletes 
engedelmessége volt kifejezve.

Szegény asszony ! Úgy látszik, az a 
durva, húsos, vörös kéz, a férje súlyos keze, 
mely be-zéd közben nagyokat üt az asztalra, 
rég összetört, megsemmisített benne minden 
akaratot.

Kospál ur értett ahhoz mint kell agyon­
öklözni mindent, ami útjába áll daczos aka­
ratának. Hajdanában, amikor még hentes volt, 
csak a jámbor ökrök sinlették meg ökleinek 
rettenetes súlyát.

Később az utolsó háborúban szállító lett 
a hadseregnél s kezei alatt a prófontok felé- 
nyire lapultak, a vég posztók összementek, a 
kövér marhagulyák lesoványodtak s általában 
a hadsereg gyomra lapossá vált az ő nehéz ke­
zétől.

Ilyképen Kospál összeöklelt és mar­
kolt magának vagy negyed milliónyi va­
gyont s akkor rá ült a kincses ládára s el­
határozta. hogy azon pip&zgatva tölti el éle­
tének hátralévő részét, szóval nyugalomba vo­
nult.

Hogy teljes legyen a nyugalma előbb 
leányán kellett túladni, ki már egészen 
nyakára nőtt. A szép tizennyolez éves ha 
jadon, szűzies, tiszta arczával, zsenirozta Kos- 

1 pál urat, kinek két, nem valami dicséretes

demel, mert az országból egyházi szövetekért 
évenkint legalább 120—130,000 frt vándorol 
külföldre.

== Mauserféle Ismétlő fegyverek gyár- 
tását Németországban, mint hírlik, a Berlin­
ben székelő fegyverbizottság beszüntette, mert 
a legutóbbi német hadgyakorlatok alkalmával 
állítólag azok hiányossága konstatáltatntf.. En­
nek következtében az osztrák-magyar hadsereg 
számára elfogadott 8 milliméteres fegyvereket 
akarja állítólag a német hadügyi kormány al­
kalmazni. A lőpor kérdése is el volna döntve 
s az említett fegyverbizottság oly komprimált 
lőpor behozatala mellett nyilatkozott, mely 
590 méter másodpereznyi kezdő sebességet 
fejt ki. Az uj lőfegyver a felszerelésnek egyéb 
részeiben is változtatást tesz szükségessé.

= A szerb miniszterválság veger Bel- 
grád, nov. 2. A király határozata következte 
ben a miniszterválság végleges megoldást 
nyert. A liberálisok 36, a radikálisok 16 ko­
ronaképviselőt kaptak Éz a számarány pártat­
lanul számot vet a tényleges választási ered­
ménynyel és a közös kormányprogrammal is. 
A választási liszták újabb átvizsgálása és egyes 
képviselők pártbeismerése alapján a választási 
eredmény 58 liberális és 78 radikális képvi­
selővel konstatáltatott. A kinevezett korona­
képviselőket hozzáadva, mind a két párt 94— 
94 szavazatra egészittetett ki. A kiegyezés 
kizárólag a királynak köszönhető. A király 
egyetértésre intette a minisztereket s felszólí­
totta őket, hogy közös tevékenységet fejtsenek 
ki az ország jólléte érdekében A kabinet 
megmarad jnostani összeállításában. ___

= A német biródalmi Yortnány néhány 
nap előtt válaszolt az osztrák-magyar kormány 
jegyzékére a kereskedelmi szerződés megújí­
tását illetőleg. A válasz kijelenti a tarifa szer­
ződés megkötésére vonatkozólag, hogy mivel 
az Ausztria-Magyarországon keresztül vitt 
legújabb vámtarifa-revízió következtében a 
kereskedelmi-politikai hélyzet megváltozott, uj 
tarifa szerződés ügyében tárgyalások nem 
kezdhetők. E helyett azonban javasolja a nó 
met kormány, hogy a fennálló keres­
kedelmi szerződés egy óv tar 
t a mája me ghosszabbi itassák.

= Bulgáriából Az ir szélső pártok"vé^ 
zetői. hír szerint, legutóbb Brüsszelben gyű­
lést tartottak, hogy a jövőben követendő po­
litikára nézve megállapodásra jussanak. Arány­
lag nagyon mérsékelt határozatot hoztak. Ki­
mondották ugyanis, hogy még hat hónapig 
várakozó állásban maradnak s akkor lépnek 
majd az erőszak terére. E határozat arra vall 
ho^y a kormány erélyes fellépése megtette 
hatását s elvette az írek kedvét újabb erő­
szakosságoktól.

A hadházi öngyilkosság,
Debreczen, nov. 6-én.

Egyik jeles színmű kritikusunk azt írja 
valahol Sakespearevel foglalkozva, hogy ennek 
tragoediáiban már minden helyze* és minden 
szenvedély tragikuma fel van dolgozva. így 
„III. Rikhárd“ a nagyravágyás, .Romeo és 
Julia“ a szerelem, „Lear király“ a szülői sze­
retet, „Othello“ a féltékenység stb, tra- 
goediája.

íme, a modern világ, melyről azt tart­
ják, hogy nem képes nagyobb szenvedélyekre,

szokása maradt meg még a régi jó időkből : 
az, hogy szeretett czifrán és sokat károm­
kodni, meg hogy csinos szobaleányokat tar­
tott, akik keveset dolgoztak, de annál többet 
czifrálkodtak és ami legrosszabb : szemtelenek 
voltak.

A felesége, ez az akaratától megfosztott, 
passiv gyámoltalanság, nem feszélyezte az 
emeri tált hentest szultáni kedvtöltéseiben, 
hanem a leánya közelében mégis csak el 
kellett harapni a káromkodás felét s takar­
gatni a szobaleányok dolgait. Mert Kospál ur 
nem respektált sem istent, sem embert, de 
leánya előtt, ha az reá emelte nagy, okos, 
beszédes szemeit, — megjuhászodolt, zavarba 
jött.

No hát ő nem engedi magát dirigál- 
tatni holmi szűz Mária szemek által. Ha ő 
nem ereszt ki magából naponkint harmincz- 
három rőf szitkot, úgy az görcsre kötődik 
benne és belébetegszik. Ami pedig a szo­
baleányokat illeti, megütné a guta e mellett 
a nyifnyaf árnyékasszony mellett, ha markos, 
kezes fehévnép nem kenné ki, hátából a gya­
kori csömört.

Hogy hát ur lehessen a háznál, a le­
ánynak kell egy külön urat keresni. —■ 
Keresni ? Nem kell biz azt. Ha a nagy 
kapu mindkét szárnyát felnyitnák, azon is 
alig férne be a sok mindenfajtája kérő, kik
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DEBEECZEN.
— anyagin kívül egyébért harczra kelni, ime 
egy eset, mely nem más, mint a morál, a be­
csület, az elvhüség és a hazafiasság tra- 
goediája.

„H. Hadházon Munkácsi Mátyás városi 
levéltárnok, az előtt a debreczeni m. k. tör­
vényszék hivatalnoka, 58 éves, sok tagú s 
immár gyámtalanul maradt családdal bíró 
férfiú öngyilkosságot követett el — írja h ijdu- 
hadházi levelezőnk, — oka, az öngyilkosnak 
egyik tiszttársához intézett levele alapján 
egyedül Hadházi Endre polgármester, ki az 
1884 iki tisztujitás, de kivált az utolsó képvi­
selőválasztás óta őt ellenséges magaviseletével 
elkeserítette és végre a halálba űzte.“ Eddig 
a közlemény.

A kik ismerik a mai kormányt, összes 
spiczlijeivel, bérenczeivei, szolgáival; a kik 
tudják, minő viszony létezik egy mai hivatal­
nok és felebbvalója illetőleg a fő mufti között, 
Piai- azok érthetik e sorok hátterét egész meg­
döbbentő, lólekrázó jelentményében.

Egy 58 éves férfiú, a hajduősök tipikus 
ivadéka, ki családja történetében, a hazáért, 
szabadságért való kitartó küzdelemben, hazája 
históriáját látja körvonalozva, ki a szülői ház­
nál, az ősök képének szemlélése közben, a 
marczona magyar alakok és elvhü hazafiak 
környezetében, csak hazafias érzelmeket szíha­
tott magába, anyagi helyzete miatt, — mert 
végre is élni kell s a családot fentartani kö­
telesség, ily kormány szolgálatában is haj­
landó a hazát tollával, eszével és munkájával 
szolgálni.

De elfelejtette a szerencsétlen, hogy a 
mai kormány-aera nem az észt, a munkát, 
nem a haza szolgálatát, de saját önző érde­
keinek, személyes ambicziónak szolgálatát kí­
vánja, — ha az a legszentebb eszmék, ha az 
a legragyogóbb elvek felfeszitésének árán is 
esik meg

íme, az összeütközés. Egy felől a létkér­
dés. a családfentartás, eme legérzékenyebb 
oldala minden kötelességének tudatában élő 
embernek, másfelől a vérré vált elv és önzet­
len hazafiság.

A választás ez : vagy maradsz jó hazafi 
nak, tántorithatlan elv emberének, de akkor a 
kormány nem használhat téged, mehetsz — 
gyermekeidet reszkető kézen vezetve — kol-

Miért nem szólalt fel az agy : mit neked azok 
az ideális bolondságok, van hivatalod, élj, mint 
úrhoz illik !

Vagy szólott volna a szív : nézd e gyer­
mekeket, e lelkedből forrott kincseket, gondolj 
reajok és ne csapongj magasabbra !

Oh de ha az erény ily kegyetlenül la 
költ, ne hagyd, te örök szent Igazság, ne tűrd 
mennybeli Isten, hogy a valódi bűnösök büntet" 
lenül maradjanak.

Ne hagyd, hogy ók, a hatalmasok, kik 
együgyü bolondnak nevezik az ilyen áldozatot 
tervök sikerültén örvendezhessenek.

Nem lehet az, hogy erőszak és gazság 
uralják örökké az igazságot. Nem lehet az, 
hogy a magyar nemzeti genius egyszer vala- 
hára már fel ne lebbentse fátyolát, melyet 
eddig szégyenében arczára húzott, föl kell an­
nak egyszer lebbennie és az a sugár, mely 
szemeiből elsőre kivillan, kell, hogy e végte­
len sötétséget örök időkre eloszlassa, e végte­
len sok bűnt, erőszakot és gazságot felpör- 
zsölje, a keresztre feszitett erkölcsöt, becsüle­
tet, elvet és igazságot újra feltámassza, hogy 
mi ragyogó fényben járulhassunk eme martyr- 
jaink elé, szólván : feltámadunk ! — feltáma­
dunk a hitben, a becsületben és az igaz­
ságban !

____  Rónay Imre.

Ságban van, megáll az ember esze, hogy a 
magas kormánynak emez erőszakos politikája 

' hova fog még vezetni ? !
Dé híjába, menjünk a szerkesztőségbe és 

lássuk, mit mond mindezekhez a dolgokhoz 
vezérczikk Írónk. Asztalához ül és mint már 
annyiszor, úgy ma is süket fülek számára Írja 
meg arany igazságait. Várjunk ! talán a jövő 
hét több igazságot fog szolgáltatni.

Becsky László.

du'ni, vagy pedig élhetsz jólétben (?) sütké- 
rethetsz a kormány ragyogó fényének melegítő 
sugaraiban, de akkor mondj le azokról az 
obskúrus álmokról, eszményi semmiről, a mit 
hazafiságnak, elvhüségnek neveznek. Tertium 
non datur.

Hát már mostan a ki ily dilemmába ke 
íül, mit tehet mást., minthogy görcsösen vo- 
nagló ajkakkal válaszol : „Van harmadik lehe­
tőség is!“ S ezzel a kéz, mely eddig a csa­
ladot íentai tóttá, hazáját szolgálta, széjjel 
locscsantja azt az agyvelőt, mely nem volt ké­
pes okosabb lenni, okosabb tanácsot adni, 

vagy megállítja a szivét, a mely nem tu 
dott furfangosabb tanácsot adni!

Hiszen a tragoediában minden bűnösnek 
bűnhődnie kell!

S nem bünösebb-e az ilyen agy és az 
ilyen szív, a most divó áramlat szerint?

csak úgy ácsorognak a ház körül, s várják a 
beeresztést.

így szólt Kospál ur, de nem nyitotta ki 
a nagy kaput, hogy bebocsássa, akik beki- 
vánkoznak s hogy ráhagyja a leányra : vá­
lasszon közülök szive szerint valót.

\ álasztott már ő annak, még pedig a 
hadseregből, melynek annyit köszön. A vá­
lasztott javabeli férfi, huszárőrnagy, gróf, 
gavallér ur, nem olyan mint a többi, gyalóg- 
láró, tinta mellett görbedó, földet turkáló 
vagy gseft után lótó-futó népség.

A hajdani mészáros, a meggazdagodott 
liferansra az a meggyőződés ragadt a hadse 
reggel való érintkezésből, hogy ó maga is a 
monarchia fegyveres védői közé tartozik s a 
mennyire lehetett, lenézte a czivilt.

Kospál ur huszárőrnagya ugyan egy 
kalandok által megviselt, kártyától tönkre 
tett Yörösképü lovag, éppen annak nem tét 
szett legkevésbé, kinek leginkább kereste 
volna a kedvét : — Judit kisasszonynak, 
Kospál negyed milliója egyetlen örökö 
sének.

Mit törődött azzal a hajdani hentes ! 
Megmutatja ő, hogy ez a leány neki csak 
olyan jószága, mint akármi más — A kis­
asszony hiába fintorgatja az orrát, mikor az 
őrnagy sarkantyúja megpönög a szalonban : 
azért mégis e sarkantyu-pen^és lesz az ó kí­
sérő muzsikája az életen át — Adta bolond 
leanya, nem tudja megbecsülni szerencséjét ' 
Az oi nagy pár év múlva alezredes aztán 
ezredes, végül talán még tábornok lesz, kis- 
isten , a leány oly magasra emelkedik rang 
dolgában oldalánál, hogy valamennyi leány- 
pajtasa, az mind szédülni fog, ha fel néz 
utána. Megszűnt ugyan ó, Kospál ur, a hadse­

regnek szállítani, de még ezt az igazi, tiszta

Budapesti levél.
Budapest, nov. 4

(A „Debreczen“ levelezőjétől.)
A Szt.-Gellért háta mögött a Dunába 

merülő nap utolsó sugarai arany folyammal 
önti be a kerepesi ut és váczi-körut fénylő 
palota sorait. Az Andrássy-uton pompás foga­
tok robognak a temető leié. Minden szentek 
napja van ; ur és szegény egyaránt siet meg­
koszorúzni kedves halottjai sirját. A kávéházak 
kiül ültek csak imitt-amott lézeng egy-két 
kopasz vén legény; kávéház barát. Ők távol 
vidékről valók, ha van is egy-két kedves ha- 
lottjok, azok nem a budapesti temetőben nyu- 
gosznak. Más érdekli őket, várják a kaposvári 
mandátum ügyének eldőltét.

Elmúlt minden szentek napja ; a fénye­
sen kivilágított temetőkből hsanként mindenki 
haza vonul. Mielőtt nyugalomra mennének még 
egy utolsó imát rebegnek az elhunyt leikéért, 
Ezalatt fenn a kaszinóban szorongva beszél­
nek a politikusok Széchenyi miniszter kapos­
vári mandátumáról. A haza jobbjai, a függet­
lenségi érzelmű férfiak hiszik, hogy Széché­
nyit még az erőszakos kormány sem fogja 
megerősíteni mandátumában.

Holnap lesz a nevezetes nap, holnap tár- 
g} alják a Széchenyi ügyet. Másnap este hat 
órakor egész sereg újságíró várta az eredmény 
kihirdetését Egy pillanat alatt, madár szár­
nyakon, mint villám csapás terjedt el a hir az 
óriási városban, hogy Széchenyi minisztert 
mandátumában megerősítettek ! A kávéházak­
ban volt miről beszélni, a mai napon három 
szenzácziós tárgy volt napirenden : a József 
műegyetem1 lopások, a miniszteri hivatalnok 
1 -0 forintos tolvajlása és a Széchenyi ügy 
nem is említve azt, hogy a társalgásba néha 
bele vegyült Szilágyi Dezsőnek azon szeren­
cséje, hogy Pozsonyban szótöbbséggel megvá­
lasztották. 06 8

A függetlenségi hírlapoknak ismét volt 
min keseregni ; égbe kiáltó igazságtalanság, 
Széchényit daczára a százakra menő ellen bi­
zonyítékoknak és daczára minden erőfeszítés­
nek, a kormány mamelukjai mandátumában 
megerősítették.

A fővárosi közönség valóságos izgatott-

HÉLYI HÍREK
* Törvényszéki hírek. A debr. kir. bűn 

fenyitő törvényszéknél legközelebb a követ­
kező végtárgyalások vannak kitűzve: Nov 
9-én, Tatár József és társai ellen, súlyos testi 
sértés miatt, Kiss Sándor és társai ellen sú­
lyos testi sértés miatt, Kovács András és tár­
sai ellen lopás miatt, Szálkái Imre és társai 
ellen lopás miatt. Nov. 10-én: R Lovász Jó­
zsef ellen súlyos testi sértés miatt, nov. 11-én: 
Bundi Sándor ellen becsület sértés miatt, Ká 
dár Juliánná ellen, emberölés miatt és Hor­
váth József ellen lopás miatt.

* Adófizetés. F. évi nov, hó 1-ig Debre­
czen város lakossága befizetetett e g v e n e s 
adó czimén 342G12, frt 45V, krt. s ezen 
összeg tényleg átszolgáltatott a kir. adóhiva­
talnak. A múlt év nov. hó 1-ig ugyanezen 
czim alatt 240,628 frt 07'/a kr folyt be igy 
az idei többlet 101,984 frt 38 kr. Ha mindé 
nütt ily szorgalmasan fogják fizetni az adót, 
akkor valóczinü, hogy 1890-re csakugyan nem 
lesz deficzit !

■ Imre napja. A mai szép napon az Im­
réket kerestek fel jó kivánataikkal a gra ulán- 
sok Imrék pedig vannak bőven : így első sor­
ban S i m o n fi y Imre kir. tanácsos polgár- 
mester, kinek tegnap este a katonai zenekar, 
továbbá a színtársulat szerenádot adott: A 
polgármester ur pedig 100 teritékü vacsorát 
rendezett a „Bika“ vendéglőben s első sorban 
őgköszöntötte fel vendégeit, kik a jó kivána 
tokát százszorosán viszonozták. Ma ünnepel 
ték továbbá névnapjaikat : Lengyel Im­
re, Balogh I m r e törvényszéki bírók, 
Szilágyi Imre, Dr. P á p a y Imre 
ügyvédek Paksy Imre közjegyző, F r á- 
ter Imre a szabadelvű párt elnöke, H a 1- 
m a y I m r e színész, Várady Imre 
végrehajtó, K u t a s i Imre lapunk kiadója; 
Gáspár Imrét, lapunk f. szerkesztőjét 
tegnap este este azon megtiszteltetés érte, 
hogy a tegnap esti előadás után, több első 
rangú színész s a szintársulati férfikar — Or 
bán Árpád karmester vezénylete alatt — la­
kása előtt megjelenve, szerenádot adtak neki 
Ugyanő, mint a márcz. 15-iki alkalmi vers 
szerzője, igen szívélyes hangú távirati üdvözle­
tét kapott a kolozsvári egyetemi ifjúságtól.

Színház. Csütörtökön a „Kis 
m e n y c s k e“ czimü kedves zenéje operette 
adatott. Halmainé (Graczieila) torok-baja után 
ez e?te lépett fel újra, a közönség igen rokon­
szenvesen fogadta, a zenekarból szép csokrot 
nyújtottak fel neki. Locsarekné (Lukréczia) ez 
este is igen eleven temperamentummal játszott, 
Valentin (San Carlo) bravourral énekelt, Ellin- 
ger Ilona (Theobaldo) nagyon csinos volt a 
testhez simuló trikóban, — mely sok látcsövet 
mozgásba hozott. Tegnap este „U f f k i r á ly“ 
adatott harmadizben, hasonló sikerrel, a régi 
szereposztás szerint. Mindkét este szép számú 
közönség jelent meg, a földszinti közép pad 
sorok azonban most is üresek maradtak. Hal­
mainé gyógyítás végett ismét Budapestre uta­
zott, e miatt a holnapra hirdetett „Rokolyás 
biró“ előadása elmarad, s helyette a „Falu 
rossza“ adatik. Hétfőn, nov. 7-én a „Bíbor és 
gyász“, nov. 8 án az „Orleánsi szűz“ (Megya 
szai Evelin jutalom-játéka), nov 9 én a „Ki 
rályfogás,“ nov. 10-én a „Könyvtárnok“, nov.
11. és 12-én pedig a „F r a n c i 11 o n“ újdon­
ság adatik.

jó portékát katonáinak liferálja, aki arkangyala 
van. . J

Egy napon egy fiatal ember, valami 
ix ^v.^ 6| ^ ke Kospálhoz s azzal állott 

elő, hogy adja oda neki a leánya kezét, mert 
Judit kisasszony és ő szeretik egymást.

Kospál urat a guta környékezte s alig 
tudott annyi levegőhöz jutni, hogy az éhen 
kórász tudóst kiszidja házából.
, , Micsoda ? Hát itt összeesküvés van az 
ő háta megett ! Még olyan káromkodástól 
sem rázkódtak ám meg a Kospálház ablak­
üvegei ! Egyetlen egy szent sem maradt ki 
Kospál fértélmes litániájából.

Először az asszonyt, vette elő. Ezzel nem 
sokra ment. mert a házi vihar első kitörésére 
menten összeesett s hetekig feküdt ágyában

Aztán a leányra jött a sor. Ez eltintén
íhtnH tert en. áiiva r.máukodoít, aztán meg­
kötötte magát s mellén összefont karokkal 
márványfehér, de elszánt daczos arczczal állott 
meg atyja előtt, háromszor egymásután ton 
Panto« lábával s háromszor mondta P* 

Nem — nem — nem.
Kospál szemét elfutotta a vér, mint mi- 

koi e'őszor olt, először suhintott a bárddal a 
tln*ra- Oklével homlokon vágta 

a leányt hogy az végig esett a padlón. 8
Másnap a tanárt hozták be a város alul 

JÍ1S erdőből, zárt kocsin, bekötött fejjel 
felkötött karral: az őrnagy, akibe belekötött 
a jámbor, összevágta, mint a répát.

Mikor Kospál ur ezt meghallotta, rend­
kívül meg volt elégedve. Hadd tanuljon mo- 
rest az a tmtanyaló 1 Ne „álljon a katonák
íoJtt hazaV°SZOI1Je meg’ h°gy egy babban ju

Egv hónap múlva ki volt tűzve az el. 
jegyzés napja. Szüret után legszebb az idő a

gyürüváltásra, kivált olyan bő szüret után, 
mint ez idei. Kitelik az árából egy gyűrűre 
való, szólt Kospál ur paraszt-gőggel mikor 
tele \ olt a pincze.

Ebéd ntán nagyot ittak az őrnagygyal 
az ó német stílben bútorozott ebédlőben, 
melyet Kospál ur zseliérszobának nevezett, 
máig is sajnálva azt a pénzt, a mit e búto­
rokért adott a liczitáczión. Leendő veje azon­
ban megnyugtatta a tudatlan fukart, hogy a 
bútor értékes holmi, megéri azt a pénzt.

Judit egy kissé lepihent ebéd után, mis 
a férfiak iszogattak. Majd előhívják, ha szük­
ség lesz rá.

Tölts addig a pohárba asszony ! 
Alkonyattájt a körülkaros ó-német 

székben is alig tudott fenn ülni a két ur. 
Addig ittak, mig eláztak mindaketten. Az 
őrnagy már beszélni sem tudott, de Kos- 
pálból még folyékonyan dőlt a káromkodás 
A gyámoltalan anya ki lánya érdekében csak 
szenvedni és félni tudott, kezdett reménykedni. 
hogy az eljegyzés elmarad, legalább máról. 
Holnapra talán változik a világ. . . Szaporán 
töltött, hogy legalább ezt az egy napot nyer­
nék meg, hogy legalább ma ne lássa meg le­
ánya boldogtalanságát megpecséte've.

Azonban Kospál ur, a részeg ember 
buta konokságával tért mindig vissza az el 
jegyzés eszméjére s mikor torkig volt teljesen, 
fölszólította az őrnagyot, hogy menjenek együtt 
a lányért.

Beszélhetett a boldogtalan asszony, hogy 
majd előhívja ő, a mámoros férj eltolta az 
útból s őrnagyát hónalján fogva, tántorogva 
indultak a leány szobája felé.

Az ajtó zárva volt.
—- Judit, aranyom, nyisd ki, hozok valamit, 

aminek megörülsz.

* A torna-egylet köréből. A
debreczeni torna-egyletnek önálló férfiakból 
alakult csoportja ma este 6 órakor tartja a 
főiskolai torna teremben alakuló közgyűlését 
Tárgy : tisztujitás, becsület-bíróság választása 
athletikai működés megkezdésének megbeszé­
lése. Holnap este */49 órakor — a Magvari 
fiuk közreműködése mellett — tornász ismer­
kedési-estély tartatik a „Bika“ szálloda kié 
éttermében

* Jutalomjáték. A jövő héten 
lesz a jelenlegi szinidény első jutalom-játéka 
Kedden, f. hó 8-án Megyaszay £ v '
1 i n jutalom-játékául az „Orleánsi szűz* 
kerül színre. Megyaszay Evelin társulat.» rl- 
drámai hősnője rövid idő alatt meghódította 
debreczeni közönséget, mely kedvenczei ímJ 
hálás szokott lenni. Megyaszay Evelin „J 
tán meg is érdemli azon általános elismer J 
melyben részesül, — szép alakja, csengő J 
ganuma. a játékában nyilatkozó drámai erő é 
legjobb hős-nők közé sorolják ót Bizton re“. 
méljtik, hogy jufalomjátéka alkalmával zsúfolt 
ház fog az ö művészetében gyönyörködni.

* E s k ü v ő. Fényes esküvő folyt le 
csütörtökön d. u 4 órakor a helybeli ref 
nagytemplomban. Némethy Sándor debreczeni 
vagyonos polgár fia : László esküdött örök hű­
séget — nagy közönség jelenlétében — özv 
Keresztesi Mihályné szép és kedves leányá­
nak : Eszternek. Az esketési szertartást Kiss 
Albert ref lelkész s orsz. képviselő végezte 
ki szép beszédet intézett az ifjú párhoz. —’ 
Esküvő után az örömapa házában gazdag la­
koma tartatott, mely alkalommal számos felkö­
szöntőt mondtak a boldog párért. — Áldás és 
szerencse kisérje az ifjú pár frigyét!

* Hajduvármegyei bál \
farsang előre veti fényét. Mint halljuk a me­
gyei ifjú ág körében már felmerült annak 
terve s sokat beszélnek róla, hogy az idei 
farsang alatt egy fényes megyei' bál tar­
tassák, a vármegyei nyugdíjintézet alapja 
javára. n

* Egyházi -adóhátralék Vá­
rosunkban igen nagy az egyházi adóhátralék 
A rendőrség — az egyházi hatóság megkere-
hajtását}tán ~ megkezdte a hátralékok be-

! • a P á “ * saláta. „Francillon“-ban 
egy kis lány finom japáni saláta reczeptjét 
szavalja eh Felteszük vendéglőseinkről, hogv 
az előadás napján ilyet rendelni lehet vacso- 
rára Fehér Hermann, Kovács és Vilmos Lajos 
m akkal mié előre közöljük az inyencz franczia 
író kedvencz saláta reczeptjét. így hangzik : 
Főzz burgonyát húslevesben, vágd fel szele­
tekre, mint a közönséges salátához és mialatt 
még lágy meleg, sózd és borsold meg, öntsd 
ie Jó faolajjal, eczettel A legfontosabb e»v 
fél pohár fehér bor, ha lehetséges chateau 
yqeum; sok finom zöldség apróra vágva, na 
gyón apróra Főzz azalatt hirtelen forrással 
kagyló csigát zeller szárral, csepegtesd le 
róla jól a vizet és tedd a már fűszerezett 
burgonyához, aztán keverd össze könnyedén. 
Egy harmaddal kevesebb csiga, mint burgonya 
legyen, úgy, hogv csak úgy félig-meddig kell 
érezni a csiga izet, nem szabad sem álható­
nak lennie, sem elenyésznie. Mikor a saláta 
készen vau, össze van kevervé, akkor fedje 
)6 szai vasgomba karikákkal, mint valami pap- 
sapkával; a szarvasgombát champagniban kell 
megfőzni, de legalább két órával az ebéd előtt 
hogy a saláta jó hideg legyen, mikor föltá- 
laiják Jégre nem szabad tenni; nem szabad 
erőltetni a kihűlést, mert okvetlenül szüksé­
ges, hogy a különféle illat nyugodtan járja át 
egymást. Nos, ki tud Dumas féle japáni salá­
tát készíteni ?

A párbaj-kontó. Egy helybeli 
szép mamának, aki 16 éves korában ment 
férjhez, van egy kedves Friczije, aki az idén

Judit. odabenn hpllgatódzott. Apja szo­
katlan nyájasságából s akadozó beszédéből 
megértette, hogy az ember részeg : hallotta 
az őrnagyot is otrombán vihogni.

Judit nem nyitott ajtót.
K°iSpál Ur-még egy Párszor „ gálám- 

°om“ak> »gyöngyöm a-nek szóliugatta le­
ányát, aztán elvesztette türelmét, káromkodott 
s rugdosni^ kezdte az ajtót.

-Nyitod ki, te makranezos fruska. — 
Ián a tin tanyalódról álmodozol ismét ? Azt 
mondom gyere ki, csókold meg a vőlegényedet, 
mert lehúzom a szoknyádat s úgy seprüzkk 
ki a házból . . . szedtevette kőlyke.

A vad lárma, brutális fenyegetés, dörőrn- 
bözés sokáig tartott. A megbőszüit egykori 
hentes végre fejszét ragadott s szétvágta az 
ajtót.

A szoba üres volt, az ablak nyitva.
— Megszökött a gyalázatos, ordított 

arczából kikelve a dühödt apa. Utána, cse­
lédek, hajánál fogva kell visszahozni.

Keresték a lányt mindenütt, felhajtották 
az egész várost nem volt nyoma sehol

Másnap, mikor a pinezét szellőztették, 
lenn, az utolsó lépcsőn egy fehér alakot lát­
tak, a penészes falhoz támasztott fejjel, moz­
dulatlanul, görnyedten ülni.

Judit volt. — Ide menekült a durva 
kényszer elől a földalatti sötétségbe, a 
forrásban levő bor halálos párái közé . . Azok
íeáuytdték éS megszabaditották a boldogtalan

Most már, vén semmirekellő Kospál, ne 
Fdi1^’ ,ha"en? ,szemf0d0t végyaz idei termés 
dőre ’te ik abbó Szép’ himzett selyem szemfö-

Iványi Ödön.
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DEBBECZEN.

már fölment Bupestre jogászkodni s úgy lát­
szik, a Bukövayak kompániájában otthon érzi 
magát.

A szép mama irt neki igen kedves titkos 
szép leveleket s eldicsekedett mindenkinek 
hogy az ő kedves Friczije milyen szolid, jó 
egy gyerek, sohase lumpol az, mindig tanul 
Tanul ám a Friczi gyerek, de heczczeket csi­
nálni

A napokban a szép mama egy vas­
kos levelet kapott Budapestről. Örömmel bon­
totta fel a levelet : azt hitte, hogy azt a 
sok papirost, a mi benne van, mind tele irta 
a Friczi.

A szép mama elkezdte olvasni a levelet 
s ájulva rogyott össze.

Egy párbaj kontó volt, mely igy szólt:
„Tisztelt nagysád.

Az ön kedves fia, Friczi múlt hó 24 én a 
városligetben kardpárbajt vívott X. Stefi jo 
gászszal. Egy kis karczolást kapott, de a pár­
baj költségeit nem fizette ki. A?t mondta,
csak írjak a mamának. Kérem a következő 
kiadások megtérítését:

Két éles kard használata 4 frt.
Az orvosdij 8 „
Selyemkőtések 3 „
Fiakkér 6 „
A muri költség  1 „

összesen : 28 frt.
Kérném alásan ezt a kis pénzt postafor­

dultával czimemre elküldeni.
Schleisz Ábrahám, 

a Friczi urfi hitelezője “
U. i. (Melylyel Friczi urfi a nyugtát el- 

lenjegyzi)
„Kedves, drága mamám, fizesd ki! Fri-

czid.“
* Névváltoztatás. Traunicsek 

Alajos debreczeni illetőségű ugyanitteni la­
kos vezetéknevét T a r n a i r a változtatta

* Áthelyezés. A szatmár-németii 
törvényszék elnöke ifj. Szeöke Kálmán debre­
czeni törvényszéki dijas joggyakornokot saját 
kérelmére a szatmár-németii törvényszékhez 
helyezte át

* Fölismert z s e b m e t s z ő. Csü­
törtökön egy ismeretes zsebiuetsző kívánta vá 
rosunkat becses látogatásával megtisztelni A 
miskolczi vonattal érkezett Debreczenbe, de 
a rendőrség felismerte őt, s nem engedte itt 
kiszáliani E nem várt vendégszeretetre az il­
lető boldogabb tájak felé utazott

* Gyászjelentés. Bánatos szívvel 
tudatjuk szeretett leányunknak, illetőleg test­
vérünknek Sebestyén Mariskának 
5 napi súlyos szenvedés után, éle 17 ik évé­
ben, f hó 1 én történt elhunytát A megbol­
dogultnak hült teteme november 3 án délelőtt 
10 órakor a ref egyház szertartása szerint 
fog az örök nyugalom helyére tétetni. Az el­
hunytnak bánatos szülei : Sebestyén Lajos, ne­
je Lente Sára ; testvérei : Mik’ós, Béla, Er­
zsiké. H -Nánás, 1887. november 2.

* Müvirágkészitési t a n f o
1 y a m. Olvasóink bizonyára élénken emlé­
keznek azon fényes eredményre, a melyet a 
műit évben Szirmayné szül. M é 
száros Jusztina úrnő a müvirágtaui- 
tás terén városunkban elért, a széles körök­
ben legelőnyösebben ismert tanítónő vidéki 
kőrútjából viss aérkezett és egy u j egy 
hónapra terjedő müvirágké­
szitési tan folyamot nyit A tan­
díj az egész hónapra 5 frt, be 
Íratásokat e hó 10-i g elfogad 
Szirmaynéúrnő lakásán Nagy 
Péterfia JónaDániel-íéie házban. 
Hogy mily szép, hasznos és czélirányos e mü- 
iparág, többször hangoztattuk, es a legmele 
gebb elismerésünkkel adóztunk Szirmayné úrnő­
nek, hogy nem tekintve a kezdet nehézségeit, 
nem a fáradságot, odaadóan működik e szép 
müiparán terjesztésében, s azért újólag a leg­
melegebben ajánljuk ez uj 
tanfolyamot az érdeklődők figyelmébe.

* Köszönetnyilvánítás, 
azon igen tisztelt rokonok, pályatársak 
rátok és a nagyérdemű közönség, kik feledhe­
tetlen Lajos fiamnak folyó hó 3 án történt 
végtisztességtétele alkalmával szívesek voltak 
megjelenni és ez által nagy bánatunkon eny­
hítettek, fogadják hálás köszönetemet c aládom 
nevében is. — Debreczen 1887 Nov. 5-én — 
Tóth István.

művirág készítési

Mind
jóba

* Felhívjuk az érdeklődő közönség 
figyelmét a dalegylet által a „Bika“ vendéglő 
éttermében ma tartandó dalestélyre.

* Azegészséges hús ismer 
tetőjelei. A friss húsnak sajátságos nem 
kellemetlen szaga van, a mely az állatfajta és 
állatnem szerint különbözik.

A hízott ökrök húsa élénk vörösbarna 
szinü, a mely többé vagy kevésbé zsírral van 
átszőve, miért is keresztmetszete márványo­
zottnak látszik. Ezenkívül mérsékelten durva- 
szövegű, fényes és érdes. A zsir többé-kevés- 
bé sárgásfehér és kemény. A csontvelő szür­
késvörös A rosszul tartott állatok húsa söté- 
tebb szinü, a zsir gyérebben található és sár­
gás szinü s a kötőszövet gyakran felismerhető. 
A csontvelő a soványabb állatoknál rendsze 
rint puhább A bikák húsa sötét rézvörösszinü 
és sovány. A kötőszövet és az elszélesedett 
inak fehérek és áttetszők, miért is a hús kő 
kés színben tűnik elő a kötőszövet és inak 
alól. A bikahusnak jellemzetes gyenge szaga 
van, mely némileg a bakokra emlékeztet. A 
marháknak a húsa a hároméves korig világo­
sabb vörösszinti, finomabb szálú és kevésbé 
érdes. Kötőszövetet bőven találunk s ez nem 
igen van zsírral kitöltve ; a zsir kemény és 
fehér. A jól hízott tehenek húsa a hízott ökö­
réhez haionló; a fiatalabb korban vörösebb s

idővel mindig barnább lesz ; legelőmarhának a 
zsírja gyakran egészen sárga

A borjúhús a fiatal korban halaványszür- 
kés, nyirkos, vizenyős, petyhüdt kötőszövettel, 
zsírt alig találunk Jól táplált borjak húsa 
vörösesszürke szinü, ha a borjak bőven kap 
tak tejet, húsok fehéres, mely a leve őn töb- 
bé-kevésbé megvörösödik A borjak korával 
azok húsa is mindinkább a vöröses színbe 
hajlik, a rostok gyengédek, zsírral átszőve 
nincsenek; ellenben bőven találunk zsírt a ve­
sék körül és más helyeken. Négy héten túl a 
bornyuhus rostjai is mindinkább előtűnnek és 
szárazabb fogásuak, a szürkés szin is lassan- 
kint tünedezik s a hathónapos borjú húsa már 
világosvörös, zsírja pedig fehér.

Az ürühus sötét barnásvörös, finom rosta, 
fényes és kemény Az izmok zsirpólyában van­
nak, mig a tulajdonképeni rostok közti kötő­
szövet csak kevés zsírt tartalmaz. Az ürü 
zsírja, helyesebben fagygya tiszta fehér és 
kemény.

A kecske húsa hasonlít az ürühushoz 
de sokkal világosabb vörös és fagygya inkább 
a hasüregben, mint a bőr alatt és a rostuk 
között található. A bakkecske fagygyuja rend 
kívül kellemetlen szagu.

A sertéshús a testrész szerint különböző 
szinü egyes izmok halvány rózsaszínűek, má 
sok sötétebbek. Az idősebb állatok húsa sok­
kal sötétebb szinü. A fiatal állatok húsa is bő­
ven át van szőve zsiradékkal. A zsir kemény 
és fehérszinü, A kanoknak a húsa és szalon­
nája rendkívül kellemetlen szagu és izü, mi 
főleg főzés közben érezhető.

Általában véve, a müncheni garnison ál­
tal tett próbavágások szerint a szarvasmarha- 
has áll 8.4# csont, 8.(1# zsir és 8.3% tiszta 
húsból

A hús minőségére különben az állat faj­
tája igen nevezetes befolyást gyakorol. Angliá­
ban legtöbbre becsülik a Shorthornmarha s a 
juhok közül az Oxfordhire Down és South- 
down fajták húsát.

Az állat kora szintén nem kis mértékben 
változtatja meg a hús értékét. Hizlalt borjak 
4 ti hetes korukban marhák 3—6 éve ko­
rukban, juhok 2 4 éves korban, sertések 9 
hónapos korban adják a legizletesebb húst.

Ezenkívül az állat neme és a takarmá­
nyozás módja gyakorolnak észrevehető befo­
lyást, miért is a takarmány gondos megvá­
lasztása, végül az állat elhelyezése és haszná­
lati módja is tekintetbe jönnek. Igában járó 
állatok sohasem adnak oly jó húst, mint azok, 
melyek csak husnyerés czéljából tenyésztettek.

* Országos kiállítás. A Debreczenben 
tervezett országos kiállítás ügyében holnap 
vasárnap d. e 10 órakor a kereskedelmi és ipar­
kamara helyiségében értekzlet 
tartatik, melyen a kamara, a helybeli és 
hajdú megyei gazdasági egyesület, a kereskedő 
társulat és az iparos kör kiküldötte i vesznek 
részt.

* Találtatott. Folyó hó 3-án az 
ondúdi dü ő utón találtatott 20 drb zsák, tu­
lajdonosa kellő igazolás mellett a IV ik kér. 
rendőr-alkapitányságnál átveheti.

* Időjárás.
Európában : A depresszió (745—749) a 

kontinens nyugoti, a nagy légnyomás (763-767) 
annak keleti részében van. — Az idő vál 
tozó felhőzetű, nyugoton szeles, esőkkel, ke 
létén csendesebb szárazabb. — A hőváltozás 
csekély.

Hazánkban: Délkeleties és keleties 
mérsékelt szelek mellett, a hőmérséklet, vala­
mint a légnyomás is általában keveset vál 
tozott. — Az idő változó, derűs váltakozik 
borússal, n agy részben száraz, enyhe, eső Fiú­
méban volt

K látás a jövő időre :
Hazánkban: Változó felhőzetű, — 

enyhe, kissé szelesebb időt várhatni, helyen- 
kint esővel._________ __________

x Sok évi megfigyelés — Emésztési 
gyengeségeknél és étvág) hiánynál, általában 
minden gyomorbajnál, a valódi „M o 1 
seidlitz porok“ bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint 
gyomor erősítők és vértisztitók. Egy doboz 
ára 1 frt. — Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító 
által, Bécs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. 3.

Hazánk s a külföld.
- Uj pusztító féreg. A kis. 

tiszai zsilip szakadása által elöntött lelei, 
földeáki és vásárhelyi területeken az ár ve­

szik. Az „Egérgyülés“ az ismeretes tréfa, mi­
kor az egerek összegyűlnek, hogy csörgőt 
akaszszanak a macska nyakába, mi közeledé­
sét elárulná, de senki sem mer a csörgő fela­
kasztására vállalkozni, sőt a czirmos közeled­
tére az egész gyűlés eszeveszetten széjjel fut. 
Az ismert adomát élénken, tréfás fordulatok­
kal mondja el. Pósa „A kisgidó“ t anyja óva 
inti a farkastól és midőn a farkas alakoskod- 
va be akarna hozzá lopózni, a vadászt hívja 
segélyül s az le is lövi a vadat. Az anyai sze­
retet s az emberi szánalom dicsérete a mese. 
„A tizenkét varjú“ pedig a testvérszeretet di­
csőítése s a népies naiv hangját ölti fel, mi­
dőn a kís nővér bátyáinak keresésére indul, 
kiket gonosz varázs szikla tetejére lánczol Az 
újabb költői generációban nem igen ak.ad sok 
párja Pósa Lajosnak, ki oly szeretettel, annyi 
gonddal hatolna be a gyermek eszme körébe 
és oly kedves versecskékkel ajándékozná "meg 
őket Látszik minden során mily kedvvel nyújt 
nekik újabb olvasmányt. A kemény kötésű kö­
tet ára 1 frt 20 kr. A szerző tisztelete jeléül, 
e legújabb könysét Vádnál Károlynak 
ajánlá._________ _____ ____

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

nov. 3.) Búza tavaszra 7.34—7,36 —
Búza őszre —.------ .— frt. —
— Tengeri 1888 jul.—augra —.------ .—
máj. — júniusra 5.78—5 80 írton. — 
Zab tavaszra 5,65—5.67 írton. Káposz- 
tarepcze augusztus— septemberre —.— 
—. írton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 
csarnok távirata. Nov. 3. Az üzlet vált., magy.
urasági öreg nehéz 44.------45. írtig magy. uras.
fiatal nehéz 46.----- 46.------írtig, magy. uraság
fiatal közép 46.-----46.5.0 írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 46 50—47 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 44 ----- 44.50 írtig, magyar szedett
íözép 45.----- 45.50 fitig, magy, szedett könnyű
43.50 — 45.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.------.— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép---------.— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz 44 ----- .44.50 írtig szerb, átme­
neti közép 43.50—44.— írtig, szerb, átmeneti 
könny. 41. 42.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.------.46 frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Holnap, vasárnap 1887. november 6-án.

Fali nsssa.
Népszínmű 3 felv. Irta: Tóth Ede.

Felelős szerkesztő Gáspár* Imr©
Kiadó Kutasi Imre

Kedvező
pénz-kölcsönhöz
juthatnak vidéki lakosok is egyaránt módhoz 
képest 50 írttól 1000 írtig mint személyes 
hitel könnyű heti, havi vagy háromhavi tör­
lesztés és 6%-os kamat mellett.

Ingatlanok betáblázásra 5%ra smortisa- 
tió utján. Bővebbet: Stoiner^G. A. Budapest, 
Magyar-utcza 38. sz. Levélbelí megkereséshez 
3 drb válaszjegy csatolandó.

TORMA.
Legjobb minőségű és köz­

kedveltségei
debreczeni torma 

kapható
Kerekes Gézánál

Péterfia-utcza 819.

WKT Ugyanott egy nagy 
magtár minden órán kiadó.

tés élősúlyban, 46'/« levonássá. —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 17.-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Nov. 1-én volt 
készlet 83.558, — nov. 2-án érkezett 446 
elszállittatott 1932 Maradt készletben nov. 2-án 
82,072 drb.

szedelmes emléket hagyott hátra. Egy uj fé­
reg termett az elöntött földeken, mely olyan 
alakú és nagyságú, mint a selyemhernyó, csak 
valamivel vékonyabb és piszkos zöldszinü. A 
növények hegyeit és gyökereit pusztítja s 
repezét és őszi vetést, a magasabb helyeket 
kivéve, tönkretette. Kriván Dénes, csanádme 
gyei gazdasági előadó egy dobozzal felküldött 
a minisztériumhoz, hogy állapítsák meg e féreg 
mivoltát.

Törvényszék.
Chicagói anarkisták. Az 

Egyesült Államok legfőbb törvényszéke a Chi­
cagóban halálra Ítélt anarchisták semmiségi 
panaszát elvetet e Az anarchistákat e szerint 
kivégzik, ha csak Illinois állam kormányzója 
azoknak meg nem kegyelmez.

— Esküdtszék! tárgyalás. 
A budapesti esküdtszék előtt csütörtökön dél­
előtt az ismert Kunyhöss y-B ertsey 
ügy került tárgyalásra. Az esküdtszék egy 
ízben már tárgyalta az ügyet s akkor Bertsey 
Györgyöt felmentette a becsületsértés vádja 
alól. Kunyhóssy János vádló ez Ítélet ellen 
semmiségi panaszt jelentett be és a kúria azon 
okból, hogy az esküdtszék elé tett kérdések­
ben a bűnösség és a büntethetőség kérdése 
nem volt különválasztva, megsemmisítette az 
eljárást és uj tárgyalást rendelt el. Az uj tár 
gyaláson a vádlót Komjáthy Béla, a vádlottat 
pedig Weisz Sándor képviselte, s az esküdt­
szék — 6 szavazattal 6 ellenében — Bertseyt 
a vád alól ismét f e 1 m e n t e 11 e

Szám rejtvény.
— Közli E. Mariska. —
5 9 7 Kedvesebb ez a fivérnél.
14 7 Ha kicsiny, ott el nem férné'. 
19 7 Embert s ruhát ezzel mosnak. 

8 19 10 11 Papja volt ős-magyaroknak.
4 1 9 7 Az emberek csúnya, vétke,
6 7 4 1 Ennek éppen ellentéte.
7 9 3 11 Megtalálod Egyptomban.
2 3 4 5 Csinos város magyarhonban.
4 3 11 5 Imádja a Mohamedán.

2 1 Étel, ital ezzel jó ám.

nov.

1—11. Itju hölgyek és menyecskék 
Pár év óta megkedvelték.

(Megfejtők neveit közöljük s köztük 
15 én érdekes könyvet sorsolunk ki.)

Múzsák.
— Pósa Lajos, a gyermek-ifjúság 

kedvelt költője, ujahb ajándékkal kedveskedett 
kis olvasóinak. „Négy mese“ a czime s nyo 
mása szines képei szegedi müintézetből kerül 
tek ki, dicséretére szolgálva a hazai iparnak 
„A három arany halacska“ a sorsukkal elége­
detlen két halacska szomorú végét testi; nem 
volt nekik jó a kis tó feneke s az egyiket hé­
ja kapta el, másikat csuka nyelte el.- A har­
madik elégedetten maradt a szűk körben és 
élt tovább el-elkapdosva a neki szórt morzsá­
kat. A mese erkölcsi magva világosán kitet-

utolsó talányunk megfejtését (Kép—pék) 
helyesen beküldötték : B. M. (Budapest), Sel­
tenreich Octáv, Nagy Ede és Ottilia, K. 
Hajdú Lajos (Kisújszállás), N N , Margit, Weiss 
Ignácz, Trencseny Lajos (H. Hadház), Feketéné 
Grün Teréz, (nyertes), Horváth Károly, Br. 
Ditfurtné (Pozsony), Tárkonyiné (T.-Eszlár), 
Kádas Imre színész (Arad), N. N., Holló Lina, 
Püspöky Emma, Fehér Ottil.
““ SZEKÉSZTŐI POSTA

K.—s Gy—a urnák, helyben. Az ajánlott le­
vélben küldöttekre annak idejében feleltünk, még pe­
dig nem-mel.

Bo uktte és Boulangrlne. Jobb fordításban sem
lenne időszerű.

X. Y. Z. Nem lehet.

az összes orvostudományok tudora,
sebészmütö (Operateur) 

volt mütőaegéd a budapesti egyetem I, 
sebészi kórodáján s a fővárosi közkórbáz

bőr-beteg és bajakóros
osztályának volt másodorvosa.

Rendel : d. e. 8—9 óráig 
„ d. u. 2—4 „

Lakik : Batthyánv-uteza 2560. szám alatt. 
________ _______(Stiber-ház.)

Pirszén
ugyszinte kőszenet fűtésre és 
kovácsok részére legjobb mi­
nőségben házhoz is szállítva 
ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága 
Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre 
elfogad KONDOR L. üzlete 

Czegléd-utcza.

Legnagyobb raktár mindennemű sérvkötőkből

ORMAI MURNÁL
Párisi mózgakülőnlegessógek raktára, 

BUDAPEST, IV. kér. Hatvani-uteza 20. szám 
Ov-szivacskák.

Csomagolva 1 tezt és % tezatos dobo­
zokban tnczatja széles selyem sza­
laggal I. minőségben frt 4 —

H. „ frt 3.—
Valódi párisi óvszerek

tiszta mózgából legújabb jobbított gyártmány.
I. minőség, díszes dobozban arany és 

ezüst papírban csomagolva tuczatja 5 frt. H. 
minéségü, piros gumiból, díszes gömbölyű do­
bozban tuczatja 4 irt. HÍ. minőség, fehér gum­
in iböl díszes gömbölyű dobozban tuczatja 3 frt. 
IV. minőség, fehér gurnmiból, rózsaszínű pa 
pírban göngyölve frt 2.50. Gummi Capots vörös 
gurnmiból gummíszélekkel elegáns dobozban 
tnczatja 4 frt, fehér gurnmiból gummi szélek­
kel elegáns dobozban tuczatja 3 frt.

Halhólyagok, valódi franczia.
2-es 4 es 6-os 8-as 10-es minőségben 

tuczatja 1,50 2,50 4— 5.— 6.—
Női óvszerek (gummi tányér) darabja írt 2.50 

Sebészi mézgaáruk és mézgakülöleges- 
ségekről külön árjegyzékek kaphatók, az á- 
ruk megnevezése után. Bátorkodom különösen 
megjegyezni, hogy fentnevezett czikkek min­
den tekintetben a czélnak megfelelnek s ol­
csóbb óvszerekkel, melyeket azonban nem a 
jánlhatok, csakis külön kívánságra szolgálok. 
Szivarkaalakban összegöngyölt és hosszúra haj­
tott óvszerek az árban egyenlők. Megrendelő 
sek gyorsan és a legnagyobb hallgatag® S 
megtartásával eszközöltetnek, » czik e 
újabb minőségűek, melyekért kezeskedem,
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I Map-égők, Brilliant- és Duplán égők,
Patent lámpabelek
Vihar- és Zseb-lámpások 
ÜTCZAI LÁMPÁI

<v>

1 Petróleum-kannák
'K

Jqm minden lámpához való
jJS alkatrészek.

3 DITMAR, BRUNNER, Ki) önség estül 

a legfinomabb 

kivitelűig,

gyártmányt

választékban,

gyári árak mellett
ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
porczellán- és háztartási eszközök

nagy raktára

DEBRECZBNBEN.

N6

MELY CZIGARETTAPAPIR A LEGJOBB ?

asaaaAáas ü 'sunyra
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Ezen minden czigaret ázóra nézve nagyon ionos kérdés 
már a kétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos személyisé­
gek által összehasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban 
előforduló jobb minőségű czigaretta papirok között a

„Les derniéres Cartouches“
Braunstein Fréres gyárából.

Pórit, 65 Boulevard Exelmans,
mint jóval könnyebb és legjobb czigarettapapir elismertetett. 
Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegyt.,- 
ni egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegy- 
kisér éti állomás főnöke által megállapittatott 1887. jul. hóban. 
Dr. Soyka Hygienia-t&nár áltai a prágai néin. egyetemen 
egé.-zségügyi szempontból újabb összehasonliió vegyelmezést a 
lehelő legfényesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les 
derniéres Cartouches'* czigarettapapir 28— 749/0-al könnyebb és 
hogy a doh&nyfüsthez 28—77%-al kevesebb idegen alkatrészt 
tartalmaz, mint a többi vegyelemezett papír. — Valódi csak 
azon p pir, melynek ettiquettje mellékelt rajzhoz ha on!ó és 
Braunstein Fréres czéget viselt,

A gyár czigarettapapirjainak és czigarettahüvelyeinek 
nagybani elárusitása végett

Braunstein Fréres
saját czége alatt Becsben, 11. kér., Negerlegasse 3. sz. a. rak­
tárt nyitott, továbbá kapható minden uag)óbb ilynemű czik- 

ket árusító kereskedőknél.

Z

TELJES KONYHAFELSZERELÉSEK.
Van szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni, hogy teljesen felszerelt vas- 
üzletemben minden e szakmába 
vágó czikkek kis és nagy mennyiségben 
mérsékelt árban kaphatók.

Ajánlom a téli idényre legfinomabb 
öntésii vaskemenczéiraet fa- és kőszén- 
fűtésre, úgy Friedlandi szabályozható 
kőszén-kemenczéimet, fatartó- és 
kőszén-tartókat, kemencze-előkét, 
simított vaslemezből lngirozva, szebbnél 
szebb festéssel kiállítva, úgy tűzi sze­
reimet is, továbbá páratlan jósága bu­
dapesti mintára készült igen szép és 
erős kiállítású asztalkonyfiáimat és 
takaréktüzhelyeimet, melyek nálam 
mindég nagy választékban kaphatók, 
melyekből párnap alatt bárkinek tét 
szése szerintit Budapestről jött ki 
tűnő munkájú lakatosommal készíttetek.

V irng fftréezmnnba kedvelőknek 
ajánlom mindenféle vasalási részeket 
sárgarézből, u, m.: szekrényláb, akasztó 
fogantyú, rézsarok, zár stb. stb., — 
továbbá kifiirészelendő fatáblákat 

(lith. Vorlagen) nyomattal, melyekből 
különbféle tárgyakat, u. m.: képrámát, 
tentatartót, névjegytartót, kalitkát, szó­
val vagy ötven-féle tárgyat lehet ki- 
fürészelni és azt a vele kapott rajz sze­
rint összeállíthatni.

Ajánlom továbbá sok más egyéb kü- 
önleges czikkeimet.

Tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.

Nagytemplom-tér, Iíoml6ssy-ház.

Gazdasági czikkek és légiin, asztalos 
és ács-szerszámok.

'

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi, '‘SfivCt
sokszorosított czége látható. 

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, májbajok, vértolulás, 
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy erede­
ti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktár,:k az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidiitzpor&i 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.
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KA VE. THE A stb.
a Pia« ÄtÄft

_ - -- — __ •>
A ki legrövidebb, nem több mint 3 pereznyi^idő alatt, a taka­
rék-tűzhely mellőzésével, fa és szén nélkül akar kávét, theát, 
pecsenyét, tojást stb. készíteni, az rendelje meg az általam ter­

jesztett s minden államban szabadalmazott

„GYORS“ szesz-fözö
készüléket«

7 szabályozható lánggal, & legfinomabb kivitelben; minden asz­
talnak díszére válik, ép úgy ezélazerü, mint kényelmes és olcsó, 
mivel alig egy krajezár áru szesz használásával 9 findzsára va­
ló kávét vagy theat lehet elkészíteni. Igen könnyen és veszély 

nélkül kezelhető Bél nélkül/ Füst és szag nélküli

Magánosok, családok, vendéglősök, kávéházak
részére valóban nélkülőzhetlen.

1 elegáns gyors-fózó-készülék .............................................................................................8 frt 50 kr.
Ugyanaz fiuom thea-kannával és eztttözött thea szűrővel............................... ..... . 4 frt —
1 talon gyorsfőző-készülék, elegáns thea-kannával és ezüstözött szil: övei, salonok
, társaságok számára, hasénálati utasítással........................................................ 5 frt 50 kr

„ ■ . készülék olcsóságánál, szépségénél és könnyen kezelhetőségénél fogva, általános köskedvelt-
" VT rvend * ayilag minden részébe nagy mennyiségben szállittatik. 

í 21-, \ 11 At S áitai t0 post»utAnTétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett a WIENER WAA-

Wien Carl Zelinka,
111. Hettgasse 33

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény 

csuz
és minden

. meghülési 
betegségek 

ellen.

Csak akkor valódi. ha minden üveg MOLL A.
_______________________ ’j védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölesül sikeres haszuáiat köszvény, csuz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Baktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Homof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben : Gölt Nándor, Dr. Rots ebnek V. Emil, Tamássy 
Károly gyógyszertáraikban, Gerébi Fülöp és Szépé sy Antal kereskedőknél.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

A:
(Regény ej 
zunkbao

A
ártatlaij 
n a vágj 
Domreiu 
közül lJ 
sen ne\i

kJ
az ő inj 
látvány! 
s álmail 
látomás 
lóktól 
királyul 
az angfl 
nak saj 
gei voll 
táját vj 
alig ta^ 
jelent 
m a g

A
J o h fi i 
elragad] 
midőn 
„Én ki 
hiszed,


